



国家主席习近平发表二〇二六年新年贺词

推进全体人民共同富裕 续写中国奇迹新篇章

新华社北京2025年12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网，发表了二〇二六年新年贺词。全文如下：

大家好！岁序更替，华章日新。在新年到来之际，我在北京向大家致以美好的祝福！

2025年是“十四五”收官之年。5年来，我们踔厉奋发、勇毅前行，克服重重困难挑战，圆满完成目标任务，在中国式现代化新征程上迈出了稳健步伐。我国经济总量连续跨越新关口，今年预计达到140万亿元，经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，绿水青山成为亮丽底色，人民群众获得感幸福感安全感不断增强。5年历程极不寻常，成绩来之不易。大家拼搏进取、耕耘奉献，铸就了欣欣向荣的中国。我向每一位辛勤付出的奋斗者致敬！

这一年，令人难忘的是，我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，设立台湾光复纪念日。

台吉小流域水平梯田措施水土保持碳汇项目交易成功签约

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）2025年12月30日，我县台吉小流域水平梯田措施水土保持碳汇项目交易在宝地假日酒店签约，实现了全省首单水土保持碳汇交易，标志着水土保持“生态资源”向“生态资产”转化迈出了关键一步。水利部松辽水利委员会副主任郭海，省水利事务服务中心党委书记、主任刘旭升，市委常委、副市长陈磊，市水利局局长白皓，县委书记张殿成出席仪式。县长白福良主持仪式。

张殿成在致辞中说，项目的成功签约是我县深入贯彻习近平生态文明思想，积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的生动实践，更是推动水土保持与碳汇产业深度融合、探索生态价值转化新路径的重大突破。多年来，我县把水土流失治理作为改善生态环境、夯实发展基础的战略性工程，持续加大投入力度，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，“十四五”期间，深入实施两河源头

国之盛典威武雄壮，胜利荣光永载史册，激励中华儿女铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，凝聚起中华民族伟大复兴的磅礴伟力。

我们依靠创新为高质量发展赋能。科技与产业深度融合，创新成果竞相涌现，人工智能大模型你追我赶，芯片自主研发有了新突破，我国成为创新力上升最快的经济体之一。天问二号开启“追星”之旅，雅下水电工程开工建设，首艘电磁弹射型航母正式入列。人形机器人亮出“功夫模式”，无人机演绎绚丽“烟花”。创新创造催生了新质生产力，也让生活更加多姿多彩。

我们以文化滋养精神家园。文博热、非遗热不断升温，世界遗产再添新员，悟空和哪吒风靡全球，古韵国风成为年轻人眼中的“顶流审美”。文旅市场人气火爆，“城超”“村超”热闹非凡，冰雪运动点燃冬日激情。传统与现代交融，中华文化绽放更加灿烂的光芒。

我们共创共享美好生活。我到西藏、新疆出席庆祝活动，从雪域高原到天

山南北，各族群众心手相连，像石榴籽一样紧紧抱在一起，大家用洁白的哈达、热情的歌舞，表达对祖国的热爱、对幸福的礼赞。民生无小事，枝叶总关情。过去一年，新就业群体权益有了进一步保障，适老化改造给老年人带来方便，育儿家庭每月多了300元补贴。柴米油盐、三餐四季，每个“小家”热气腾腾，中国这个“大家”就蒸蒸日上。

我们继续敞开胸怀拥抱世界。上合组织天津峰会、全球妇女峰会成功举办，海南自贸港全岛封关运作。为更好应对气候变化，我国宣布新一轮国家自主贡献。继“三大倡议”之后，我提出全球治理倡议，推动建设更加公正合理的全球治理体系。当今世界变乱交织，一些地区仍被战火笼罩。中国始终站在历史正确一边，愿同各国携手促进世界和平发展，推动构建人类命运共同体。

前不久，我出席了全运会开幕式，粤港澳三地同心同行，令人欣慰。要坚定不移贯彻“一国两制”方针，支持港澳更

好融入国家发展大局，保持长期繁荣稳定。两岸同胞血浓于水，祖国统一的历史大势不可阻挡！

党兴方能国强。我们开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，徙木立信从严管党治党，去腐生肌推进自我革命，党风政风持续向好。要砥砺初心使命，持之以恒、久久为功，继续回答好延安“窑洞之问”，书写无愧于人民的时代答卷。

2026年是“十五五”开局之年。锐始者必图其终，成功者先计于始。我们要锚定目标任务，坚定信心、乘势而上，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革开放，推进全体人民共同富裕，续写中国奇迹新篇章。

山海寻梦，不觉其远；前路迢迢，阔步而行。让我们拿出跃马扬鞭的勇气，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，一起为梦想奋斗、为幸福打拼，把宏伟愿景变成美好现实。

新年的旭日即将升起。祝祖国山河壮丽、大地丰饶，神州沐浴朝晖！祝大家心有所悦、业有所成，万事皆可期！



我省首单水土保持碳汇交易，落地阜新
816.86公顷 1.52万吨 54.67万元

2025年12月30日，阜新市阜新蒙古族自治县化石戈镇人民政府与辽宁排山楼黄金矿业有限责任公司签订了一份特殊的合约，将当地816.86公顷水平梯田在治理过程中新增的土壤碳汇成功“变现”。这不仅是辽宁省首单水土保持碳汇交易，更标志着昔日风沙肆虐、水土流失严重的阜新，如今已把“绿水青山”变成了可量化、可交易的“金山银山”。

阜新，地处科尔沁沙地南缘，曾是水土流失的重灾区。农田被风沙侵蚀，肥力随雨水流失，农民守着土地却难有收成。修建梯田，本是为了保水、保土、保粮的生存之计。然而，层层叠叠的水平梯田还有另一重生态功能：通过减少土壤侵蚀、改善土壤结构、促进植被生长，它们能将大气中的二氧化碳更有效地吸收固定在土壤之中，成为巨大的“碳库”。

如何将这种看不见的生态功能，变成一笔可测量、可交易的资产？阜新市与辽宁大学合作，开展水土保持碳汇核算工作，选取阜新县化石戈镇台吉小流域作为本次碳汇交易的典型示范区。“我们团队深入台吉小流域实地调研，布设了80个采样点，分层采集土壤样品，重点检测土壤有机碳、氮磷等关键指标。”参与此次碳汇核算工作的辽宁大学环境经济研究所研究人员康舒现场解读道，“经科学监测、模型核算，再经辽宁省水土保持中心核证，最终确定监测期内这片梯田的土壤碳汇增量达1.52万吨。”

（下转二版）

县委常委会召开议军会议

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）2025年12月30日，县委常委会召开议军会议，传达学习中央、省、市关于推动新时代国防动员高质量发展的相关文件精神，研究我县贯彻落实工作。县委书记、县人武部党委第一书记张殿成主持会议并讲话。县委副书记、县长白福良，县人大常委会主任赵宝权出席会议。

会议强调，各乡镇街、各部门要高度重视，深刻认识国防动员工作对于国家安全的重要意义，对加强新时代军事

斗争准备、随时准备完成应急任务的现实意义，主动扛起国防动员大县的责任担当。要加强对驻军部队建设及支持民兵分队完成应急应战任务的保障能力，作出国防动员应有的地域贡献。

会议强调，要突出服务备战打仗这条主线，以改革创新为动力，以提升应急应战能力为核心，做到精准发力、全面推进。要在完善动员潜力体系上下功夫，进一步推进全覆盖式潜力调查，着力打造精干管用的专业力量体系，强化国有企业国防动员主力军作用，加强

国防动员和应急管理体系的统筹建设。

会议强调，要珍惜荣誉地位，凝聚全县国防动员建设发展强大合力。各级党政主要负责同志要履行好第一责任人职责，要把国防动员工作摆上重要议事日程，要在人力、财力、物力上全力保障国防动员重点项目建设和日常工作，要将国防动员要求融入本部门、本行业发展规划，主动对接军事需求，确保各项工作在基层有人抓、有人管、能落实，推动我县国防动员事业不断取得新的成绩。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章